



着眼“三个维度”、紧盯“三个环节”、突出“三个赋能”、聚力“三个强化”，嘉定区举行优化营商环境建设大会 推动嘉定营商环境再优化再提升

本报讯 2月8日,嘉定区举行优化营商环境建设大会,贯彻落实中央经济工作会议精神,按照市优化营商环境建设大会部署,推动各项工作落地落实,以更优营商环境助力区域更高质量发展。区委书记陆方舟出席大会并强调,营商环境建设事关嘉定全局和长远发展,责任重大、任务艰巨,要深入学习贯彻党的二十大精神,按照市委、市政府的部署要求,强化责任担当、勇于创新突破,全力推动嘉定营商环境再优化再提升,为嘉定现代化新型城市建设提供强有力支撑。

区委副书记、区长高香主持会议,区委副书记周文杰出席会议。

陆方舟指出,营商环境是重要的城

市软实力和核心竞争力,近年来,嘉定区着力深化改革、完善政策体系,惠企利企的政策力度持续加大,线上线下的服务能级持续提升、创新创新的特色亮点持续涌现,区域营商环境持续改善。要着眼“三个维度”,深刻认识当前优化营商环境的重要性和紧迫性。从形势看,营商环境是当前稳预期、强信心的关键举措;从挑战看,优化营商环境工作面临新要求、新竞争;从机遇看,当前嘉定正面临一系列重大战略机遇,处在营商环境加速优化的重要“窗口期”。

“要紧盯‘三个环节’,持续加大改革创新力度。”陆方舟强调,“放”要放得更到位,坚持效率优先、创新优先的原则,聚焦企业开办、运营和成长的全生

命周期,强化系统设计和系统集成,持续为市场主体松绑、铺路。“管”要管得更科学,只有管得住,才能放得开,进一步把事前审批和事中事后监管有机贯通起来,强化分类监管、强化信用监管。“服”要服得更精准,主动作为、彰显特色的发力点,重点加快提升“一网优服”能级,让政务服务更高效、更便捷。

陆方舟要求,要突出“三个赋能”,为优化营商环境提供有力支撑。突出政策赋能,政策供给要精准有力,政策落地要更为有感。突出法治赋能,加快法治政府建设示范创建,司法机关要各尽其责、各显所能,突出数字赋能,以数字化转型赋能政府职能转变,重点是持续深化“一网通办”,进一步提高“好用”

“好办”的感受度、体验度,持续拓展数字应用场景,持续推进公共数据治理。

陆方舟强调,要聚力“三个强化”,全力推动各项任务落地落实。强化协同作战,优化营商环境是一项系统工程,需要全区上下协同发力,发挥整体效应,同时强化“人人都是营商环境、事事关系营商环境”的大局意识。强化督查问效,区纪委监委和两办督查部门要把优化营商环境作为监督检查的重点,进一步拓宽社会监督渠道。强化迎检准备,一方面,要超前抓早,把迎接世界银行新的营商环境评估各项工作往前赶、朝前做,提高任务落实的质效;另一方面,有针对性做好迎检应检准备,全力以赴考出一个好成绩。

区委常委、常务副区长陆祖芳传达全市优化营商环境建设大会有关精神,并部署今年全区优化营商环境工作。据了解,前阶段,区发展改革委联合有关部门对标市行动方案认真梳理区内改革创新举措,形成了《嘉定区加强集成创新持续优化营商环境行动方案》(送审稿)(即区优化营商环境6.0版),将于近期正式发布。该行动方案初步计划从7方面提出28大项158小项任务举措,具体包括深入打造资源共享的要素环境、深入打造高效便捷的政务环境、深入打造公平有序的市场环境等。

区领导朱效洁、陆强、王浩、钱志刚、朱健民出席会议。

撰稿 俞超

规划145个重大项目和任务、总投资1073亿元 嘉定部署新城建设工作

本报讯 2月8日,嘉定区新城规划建设推进协调领导小组(扩大)会议召开,总结过去一年相关工作,部署2023年嘉定新城规划建设任务。区委书记陆方舟出席会议并强调,要坚定信心、下定决心、乘势而上、大干快上,全力推动新城建设取得新成效。

“要大干快上,把更大精力放在出好功能形象上,体现集聚度、显示度。”陆方舟要求,要强化争先意识,全面提升新城在引领全区高质量发展中的集聚度、显示度。要在拼先抢上跑出加速度,推动“三大示范样板区”出形象、出功能,不断形成阶段性热点和区域化形象。

“嘉定新城将建设‘汽车制造领跑+智能传感领航’的特色产业体系,打造国际汽车智慧城品牌。”陆方舟强调,要强化精品意识,全面提升打造上海新城样板的成色和底色,搭建高水平协同创新平台,集聚高品质公共服务资源,形成高能级综合交通网络,打造高颜值绿色生态空间,加快推动新城功能品质向全市一流迈进。

陆方舟强调,要强化统筹意识,全面提升新城建设的整体合力,加强招商引资统筹,压实工作责任,强化新城“融合型党建”引领。新城办要敢于统筹,街镇要压实主体责任,相关部门要强化协同配合,区属国企要更好发挥主力军作用,努力实现企业发展和区域发展同频共振。

区委副书记、区长高香传达上海市新城规划建设推进协调领导小组会议精神。区委常委、常务副区长陆祖芳,副区长钱志刚出席会议。区政协副主席、区新城推进办主任朱健民汇报嘉定新城规划建设2022年度工作情况和2023年度实施方案。

根据2023年度行动方案,嘉定新城规划建设将加大力度,围绕“十大专项行动”发力,围绕“三个示范样板区”发力,围绕“重大项目(任务)”发力,加快新城快出形象、早出功能。目前,嘉定已形成《2023年度嘉定新城规划建设重大项目(任务)表》,共涉及重大项目145个,总投资1073亿元。

撰稿 李华成

嘉定区召开安全生产和消防工作紧急会议

本报讯 “要坚决防范此类安全事故发生。”2月12日,嘉定区召开安全生产和消防工作紧急会议,会议通报了众友冷藏股份有限公司火灾事故情况,部署相关工作。区委书记陆方舟主持会议并讲话。他强调,要严查起火原因,举一反三,进一步加强风险隐患排查,落实主体责任。各街镇、各单位要以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,牢牢守住城市安全这条底线。

“安全这根弦一定不能松。”陆方舟指出,要敲响警钟,加强责任意识,把责任扛在肩上。城市安全是守土有责的底线,要下定决心把工作做得更加实。他要求做好火灾处置工作的“后半篇”文章,严查起火原因,成立联合小组,针对此次厂房仓库火灾做好责任分析及深层次安全隐患的剖析。“标本兼治,治标要更严,治本要

下决心。”陆方舟强调,治标要更严,举一反三,加强风险隐患排查,夯实企业主体责任。通过开展所有厂房仓库相关人员培训,夯实职能部门的日常监督检查,进一步优化事中事后监管机制。治本要下决心,针对厂房仓库类企业制定“一企一策”,加大工作力度。

区委副书记、区长高香指出,要把“除隐患”的工作抓得更准、做得更实,要把“遏事故”的底线筑得更实、守得更严,要把“防风险”的责任压得更紧、落得更细。

根据部署,嘉定区将立即启动对该起火灾事故的原因调查和延伸调查,立即开展对全区冷库的专项排摸,提升厂房仓库隐患排查工作质量,把辖区内高风险企业底数清单排摸准确,同步制定整改计划。区领导朱效洁、李峰出席会议。 撰稿 李华成



为进一步推动党的二十大精神以更生动的姿态“飞入寻常百姓家”,2月10日,“嘉话新时代 踔厉新征程”嘉定区党的二十大精神生动化宣讲启动仪式暨精品节目展演,在安亭镇嘉亭荟城市生活广场举行。 通讯员 张欣怡/摄

区领导走访调研重点企业

本报讯 2月9日,区委书记陆方舟率相关职能部门负责人,走访调研上汽大众有限公司、华域视觉科技(上海)有限公司研发中心和上海圆迈贸易有限公司。陆方舟强调,政府和企业是“重要合作伙伴”和“命运共同体”,相互依存、关系融洽。政府要当好“店小二”,创造更优更好的营商环境,精准有效解决好企业“急难愁盼”问题。

在上汽大众有限公司,陆方舟详细听取了企业供需两端的情况,并介

绍了嘉定区经济运行和发展情况以及新一年“拼经济、促发展”的决心、信心。陆方舟希望企业继续发挥好区域龙头的带动作用,立足嘉定、服务上海,为全市经济社会发展作出更多积极贡献。

“今年企业的经济数据目标是多少?研发投入占比高不高?厂区规划调整方面有什么需求?”在华域视觉科技(上海)有限公司,陆方舟鼓励企业继续做大做强,尤其在创新研发方面不

断加大投入,持续壮大市场份额;政府一定会关心、关注好企业的发展,建立更好的服务和保障体系。

在上海圆迈贸易有限公司,陆方舟详细听取了企业在零售、物流、金融和科技等板块运营的情况介绍。他希望政企双方更加多元、全面地开展合作。职能部门要详细梳理企业需求,落实落细各项服务机制,为企业提供更针对性的服务举措,帮助企业不断扩大规模、提升影响力。 撰稿 俞超

十个维度看开局之“力度”:增强引擎驱动力

北虹桥发展“换挡提速”

筑梦新时代 踔厉新征程

力争完成税收81.86亿元,新增注册企业5000户、新引进亿元项目35个、重点产业总产出力争完成产值108亿元……作为嘉定区下一阶段城市能级和核心竞争力提升的“双引擎”之一,近日,北虹桥商务区明确2023

年主要经济预期目标。北虹桥商务区将对标目标,继续发挥引擎驱动作用,把重大战略机遇“势能”不断转化为区域发展“动能”。

项目引擎拉动产业加速集聚

随着虹桥新慧总部湾的雅运染整研发总部大楼项目土建及安装、室内

精装修基本完成,目前工人已陆续返工,开始进行总体及室外的绿化景观施工。“预计在一季度完成竣工验收并投入使用,尽最大努力达成投产目标,为纺织行业提供全面的染整解决方案。”公司副总经理郑怡华介绍。

除了雅运,虹桥新慧总部湾内的其他项目也在加速推(下转第2版)